
Welzijn en Sport 

Aan Minister LZS Deadline: 10-02-2023 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen van het lid Inge van Dijk (CDA) over gemeenten die 

voor een dilemma staan over de hoge energiekosten van schaatsbanen 

1. Aanleiding 

Het lid Inge van Dijk (CDA) heeft Kamervragen gesteld over het bericht dat 

gemeenten voor een dilemma staan over de hoge energiekosten van 

schaatsbanen. De antwoorden op deze vragen zijn bijgevoegd. De 

antwoordtermijn verstrijkt op 10 februari. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden. 

3. Kernpunten 
Het lid Inge van Dijk (CDA) stelt vragen over de financiéle situatie waarin de 

Nederlandse kunstijsbanen zich bevinden door de hoge energieprijzen. Op basis 

van een inventarisatie die VWS samen met exploitanten van accommodaties heeft 

uitgevoerd kunnen kunstijsbanen op jaarbasis meerkosten op energie verwachten 

van rond de € 1 tot 1,3 miljoen, afhankelijk van de mate van stijging of daling van 

energieprijzen. In de vragen wordt aangegeven dat bij enkele kunstijsbanen acuut 

sluiting dreigt. 

De Vereniging Sport en Gemeenten (VSG) organiseert samen met de KNSB 

verschillende overleggen voor gemeenten met een kunstijsbaan. Uit die 

gesprekken volgt dat er goed overleg is tussen de betreffende gemeenten en de 

kunstijsbanen die ondersteuning nodig hebben om gezamenlijk te kijken naar de 

mogelijkheden om banen open te houden. Verder bent u nog in gesprek met Thialf 

over de plannen voor een duurzame exploitatie. Via de ‘Taskforce Verduurzaming 

Kunstijsbanen’, die u ondersteunt vanuit de Routekaart Verduurzaming Sport, is 

aandacht voor (innovatieve) technieken om ijsbanen te verduurzamen en 

kennisdeling. 
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Verder vraagt het lid Van Dijk naar de uitwerking van de motie Van Dijk/Van der nr enn 
Laan over monitoring van aanvullende financiële middelen voor de ondersteuning Volksgezondheid 

van verenigingen. Hiervoor verwijst u naar de Kamerbrief! die u op 31 januari jl. ig Sport 
aan de Kamer heeft toegestuurd. 

‚ ‚ Kenmerk 
4. Toelichting 3503517-1042721-S 

a. Draagvlak politiek 

De bijgevoegde antwoorden zijn in lijn met de Kamerbrief van 31 januari jl. waarin 

u toelicht welke signalen u vanuit de sport heeft gekregen over de situatie waarin 

sportverenigingen en accommodaties zich bevinden. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is structureel overleg tussen VWS en de koepelorganisaties in de sport 

(waaronder het Platform Ondernemende Sportaanbieders en de Vereniging Sport 

en Gemeenten) over de situatie waarin sportaanbieders en accommodaties zich 

bevinden door de hoge energieprijzen. De signalen zoals die in deze antwoorden 

benoemd worden komen in deze overleggen naar voren. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Niet van toepassing. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met het Platform Ondernemende Sportaanbieders, 

de Vereniging Kunstijsbanen Nederland en de Vereniging Sport en Gemeenten. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing. 

g. Toezeggingen 

Niet van toepassing. 

h. Fraudetoets 

Niet van toepassing. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

? Kenmerk 3504469-1042814-S 
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